

活動簡訊

點燃家的溫情能量-家庭支持團體家庭日活動

本監配合矯正署推動科學實證毒品犯處遇模式，針對一年內將出監之毒品犯開辦多元處遇戒毒班，安排戒癮、用藥、醫療、法律、職涯、人際、衛教等七大面向課程，另針對女性收容人家屬依附特質，辦理「家庭支持」進階團體，團體於107年9月20日開課，內容包括自我家庭角色探索、關係修復等10次主題，並於107年11月27日上午邀請家屬入監與收容人共同參與家庭日活動，協助成員學習如何營造良好之家庭互動關係。

本次家庭日活動於11月27日上午9時30分至11時30分在本監教堂舉行，活動開始由臺中市毒品危害防制中心羅可倩個管師實施戒癮衛教宣導，提供戒癮資源與資訊予成員及其家屬。緊接著為收容人與家屬面對面互動之「家庭溫馨時刻」段落，本次2位團體課程帶領人蕭麗鳳社工師及郭娉如諮商心理師也將參與各家戶，協助家庭溝通及個別議題之討論，期能提升成員與家屬之溝通品質，為出監後之家庭生活做準備。最後透過座談時間，邀請與會的成員及家屬針對團體課程及家庭日活動提出回饋與建議，以持續精進本監戒癮處遇措施及家庭支持方案。

家庭日活動是家庭支持方案的重要環節之一，本監期盼能積極將家庭支持方案之服務對象由收容人擴及至收容人家屬，藉由收容人與家屬之共同參與實質瞭解案家互動方式及案家之需求，並協助發展出家庭之支持力與復原力，以利收容人復歸社會與重建家庭生活。